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l Общие положения
1.1 Настоящая методика распростдIяется на расходомеры элекгромtlгнитные СИМАГ

ШО (д-"" - расходомеры), предназначенные дш измерения объёмного расхода и объёма
электрпроводящrп жидкостей, а также для использованиJl в составе друпж средств измерений,
в системalх рета тепловой энергии, дозировашя, АСУ ТП.

1.2 В резуrьтате поверки доJDкно быть подгверждено соответствие поверяемьтх СИ
метрологи.Iеским требованияr.r, приведенным в табrшцах 1 - 2.

Таблица 1 - М огиtIеские характеристики одом вотDN3доDN8

Таблица 2 - М огические истики ходом от DN 10 до DN 500

1.3 Реализация данной мЕтодики обеспечивает метрологическую прослеживаемость

расходомеров к Государственному первичному специ:lльному эталону единиц массы и объема
жи/щ(ости в потоке, массовою и объемного расходов жидкости ГЭТ б3-2025, в соответствии с
Государственной поверчной схемой, утвержденной приказом Росстандарта от 26.09.2022
Ns 2356 <Об утверждении Государственной поверочной схемы для средств измерений массы и

з

Нмменование характеристики

Преде.lш допускаемой относительной погрешности
измерений объёмного расхода и объёма, %

+(0,5+0,1/v)l)

Предеrш допускаемой отпосительной погрепшости
воспроизведения значения объёмного расхода по
частотному выхо гу,%

+0 05

Предеrш допускаемой приведенной к диапазону
токового выхода погрешЕости преобразования
объемного расхода в токовьй выходной сигнал, О/о

l) v - скорость поток4 м/с, рассчитывается по формуле v = Qi (0,0009.п. (DI'02),
где Q - текупlий рсход, м3/ч;

DN - помина.lьнъй диаметр, мм;
т = 3,14.

Значение дJIя класса точности
Наименование харzlктеристики

А с
Предеlш допускаемой, приведенной к пер€ходяому

расходу, погрешности измерений объёмного расхода
в диапазоне расходов Qmin 

l)< 
Q < Qt 

2), О/о

+1,0 +0,5 +0,25

Предеrш допускаемой относительной погрешности
измерений объёмного расхода и объёма в диапазоне
расходов Q, S Q < Q'* ), У

+1,0 +0 5 +0,25

Предеrш допускаемой относrтельной погрепшости
воспроизведения значения объёмного расхода по
часmтному выходу, О/о

+0 05

Предеrы допускаемой приведенной к диапазону
токового выхода погрешЕости преобразования
объемного расхода в токовый выходной сигншr, О/о

') Qыо- значение минимального расход4 м3/ч;
2) 

Q, - значение перехощого расхода м3/ч;
З) 

Qmsх - значение максимального расход4 м3/ч.

Значение

+0,25

в

+0,25



объема жид(ости в потоке, объема )шдкости и вместимости при статических измерепиях,
массового и объемного расходов }ш,щости (часть l).

1.4 В методrке поверки реаJшзован метод передаIш едхшII веJIичин непосредственным
сличением.

2 Перечень операций поверки средства измерений
2.1 При прведении поверки расходомерв выполняются операции, укfi}llнные в

таблице 3.

Табшца 3 - Операчии поверки

Наименование операции
Номер

гryтrкга/раздела
методrки поверки

Проведение операции при
Первишой

поверке
Периодической

поверке
Внешний осмотр средства
измерний Раздел 7 ,Ща Да

Подготовка к поверке и
опробование средства измерений

Раздел 8 .Ща ,Ща

Проверка прогрчlммного
обеспечения средства измерений

Раздел 9 ,Ща Да

Опрделение метрологи.lескю(
характ€ристик средства измерений
и подтверждение соответствия
средства измерений
метрологическим требовани-шlr

Раздел l0 Да Да

3 Требования к условиям проведения поверки
При проведении поверки расходомеров должны бьгь соблюдецы следующrе условия:
- относштеJБнtlя влФш{ость окружающего воздуха от 30 до 95 %;

- атмосферное давление от 84 до l0б кПа;
- температ}ра окрукающей сре,щI от +15 до +30 ОС;

- температура поверочной cpeдI от +l5 до +30 ОС;

- напр:tвJIеЕие поюка воды в поверчной ycтalнoвKe доJDкно совпадать с

положитеJьным нzлправлением стрелки, нанесенной на расходомер;
- длинапрямолинейlrого1,,rасткатрубопровода:

до расходомера не менее 5 DN;
после расходомера не менее 3 DN.

4 Требования к специ€шистам, осуществляющим поверку
К проведению поверки расходомеров допускalют поверителей, изучивших настояtrrylо

методику поверки, руководство по эксшryатаIши па р:юходомеры, экспJIуатационную

документацию на средства поверки и вспомогательные техниIIеские средства, а также
прошедших инст}ктах по техяике безопасности. .Щопускается прводIтть поверку с

привлечеЕием обуrенного персонала, под непосредственным р}товодством поверитеJIя.

5 Метрологические и технические требования к средствам поверки
При прведении поверки применяют следующ,rе средства измерний и вспомогательное

оборудование, указанное в таблице 4.
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Таблица 4 - Средства измерений и вспомогательное оборудовaчlие, указанные в табrпrце
примеflяемые при поверке.

Операчии поверки
требующие

применение средств
поверки

Метрологические и техяические трбования
к средствам поверки, необходrмые для

проведения поверки

Перечень

рекомендуемьп
средств поверки

8.1 Контроль условий
црведения поверки

Измеритель влzl]кности, температ}ры
окружающего воздуха и атмосферного

давленпя, д{zшазон измерений температуры
от +l0 до +30 'С, пределы догryскаемой
бсоrпотной погрешноgти +0,5 'С; д,rапазон
измерений ыижности от 30 до 80 %,
предеJIы допускаемой основной абсолютной
погрешности +3 О%, диапазон измерний
давленшI от 84 до 106 кПа, пределы
допускаемой абсошотной погрешцости *0,5
кПа.

Термогигрометр
ивА_б
рег. Nч 46434-1l

8.2 Прверка
сопротивления

изоляции

Средство измерений сопротиыIения
изоJIяции электкtlеских цепей, длапазон
измерений сопротивления
от 0,1 до 100 МОм, пределы доrryскаемой
абсоrпотной поfрешности измерний
сопротивления + (0,08, R)

Мегаомметр цифровой
ПрофКиП Е6-33

рег. Nч 52913-13

10.1 Определение
относительной
погрешности

измерений объёмного

расхода и объёма

Рабочий этапон 1-го, 2-1o пtпl 3-го разряла
согласно ГПС, 1твержленной приказом
Росстандарта от 26.09.2023 JФ2356 (часть l)
с диaшазоЕом воспризведения объемного

расхода, соответствующим .щiшазону
поверочпых расходов поверяемого

расходомера. ,Щоверительные грalницы
срtмарной погрешности (пределы

допускаемой относительной погршности),
Ее превыш.lют 1/3 прлелов доrryскаемой
относrтгельной погрешности поверяемого

расходомера.

Установка поверчная
Эрмитаж
рег. Nч 71416-18

Рабочий эта.пон 2-го разряда согласно ГПС,
угвержденной прикiх}ом Росстандарта от
01.10.20l8 ]Ф 209l с ди:шазоном измерений
силы постоянного тока соответствующим
дrапд}ону токового вьIхода поверяемого

расходомера. Пределы допускаемой
абсо.lпотной погрешности
+ (0,050 О/o от I".* + 0,005 % от Iпр"д"п), мА
I"r, - модуль текущего значения измеренной
силы тока;
Iпкд.п - 100 мА.

Кмибратор
многофункционапьньй
и ком}fуIlикатор
вЕАмЕх мсб (-R)

рег. No 52489-13
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10.3 Определение
относительной
погрешности

воспроизведения
значения объемного

рzюхода по
частотному вьIr(оду

Рабочий этыrон 5-го разряла согласно ГПС,
угвержденной приказом Росстандарта от
26.09.2022 Ns 2360 с длапазоном измерений
частоты
от 30 до 10000 Гц,
Пределы дотryскаемой относитеlьной
погрешности + (5,0 . 10J)

Частотомер
универса:lьный
ПрофКиП ЧЗ-63

рег. М 82648_21

Примечание: доIryскается использовать при поверке другие утвержденЕые и ат.гестованные
эталоны единиц величин, средства измерений утвержденного типа и поверенные,
удошетворяющие метрлогическим требовilниям, указанным в настоящей таблице.

6 Требования по обеспечению безопасности цроведен}uI поверки

6.1 При подкJIючении расходомера к средств:lI!r измерекшi и вспомогательЕому
оборУдованию необходлмо соблюдать обuц.rе цебовшrия безопаспости, устalновленные в
ДОКУМеНТilх ГОСТ l2.2.007.0-75, ГОСТ 12.3.0l9-80, кПравила экспJryатации электроуст.rновок
потребителей>, <Правила охраны туда при эксплуатации элекгроустановок потребителей>.

6.2 Моrттаж и демонтФк элекгрических цепей расходомера и средств поверки должны
провод-rться только при от}Llюченном питании всех устройств.

7 Внешний осмоlр средства измерений

7.1 При проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие
расходомера следующим требованиям:

- внепший вид расходомеров доJDкен соответствовать описанию и изображению,
приведенному в описzlнии типа;

- комплекгностъ доJDкна соответствовать сведениям, приведенным в паспорте на
поверяемьй расходомер;

- расходомер не доJDкен иметъ мехtlнических повреждений, в.тпrлощих на
работоспособность расходомера или препятствующих проведению поверки;

- КОНТ:lкты рzlзъемов и винтовьD( кJIеммЕиков должны бьrгь чистые и не иметь следов
коррозшr;

- СерrтЙныЙ номер доJDкен соответствовать записи в экспJryатационной документации и
на маркировочной этикетке (гравирвке);

- проточн:ц часть расходомера не доJDкЕа иметь загрязнений п отложений, влияющих
на работоспособность расходомера или препятствующих прведению поверки.

Результат поверки считается положительпым, если:

- внепптий вид расходомеров соответствует описацию и изображению, приведенЕому в
описании типа;

- комплектность соответствует сведениям, приведенным в паспорте на расходомер;
- на рirсходомере не обнаружено внешнID( мехiшических повреждениr1 и дефекгов,

препятствующих проведению поверки;

- серийньй номер соответствует зzлписи в эксIшуатационной докрtентации и
маркировочной этикетке (гравировке);

- проючпм часть расходомера не имеет зrгрязнений и отложевий.
В противном случае результат считать отрицательным и да.,тьнейшую поверку не

провод{ть.

8 Подготовка к поверке и опробование средства измерений
8.1 Контроь условий проведения поверки
8.1.1 Перед проведением операций поверки вьшолЕить контроль условий окружающей

среды.
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8.1.2 KoHTpolb осуществJIять измерением влияющю( факгоров, }казанньгх в разделе 3

настоящей методики поверки, при помощи средств измерений температуры, давления,
вл:Dкности окружшощей срды. Измерения вJIияюпих факгоров прводить Talir{, где проводятся
операции поверки.

8.1.З Результаты измеренпй параметов окрутсаlощей среды доJDкЕы нахо,щIться в
пределах, yKar:}aHHbD( в рaхrделе 3 настоящей методики поверки.

8.2 Прверка соцртивления изоллlии.
8.2.1 Проверка сопротиыIения изоJIяции элекtродов расходомера отЕосительIlо корпуса

сепсора. Проверку провести мегаомметром при напряжении 500 В. На внугренней поверхяости
и фланцах сепсора расходомера Ее должно бьrгь следов влаги rrли элекгропрводщего
поверхностного налета.

8.2.2 Перел измерением убедиться в отс}тствии нaшр-nкения в проверяемых
электрическш( цепя<. ,iIдя расходомерв раздельЕого испоJ]нения измерение сопротивлений
изолядии првести после откJIюченля в кJIеммпой коробке сенсора либо клеммной колодке
элекгрнного блока проводов, соедшrяющих катушку и электрды первиIIного преобразователя

расхода с электронным блоком. ,Щ,rя расходомеров компalктного исполнения измерение
сопротивлеrrпй изоляIцп{ провести после разъединения под кркrпкой метаJшического Koptryca
элекгронного блока разъемов проводов, ведущих к катушке и электрдаr.l сенсора.

8.2.3 Один тDким мегаомметра с обозначением (зеIuJIя) соединить с Koplrycoм сенсора,
а другой - с идущим от одIого из электродов проводом, отсоединенным от электоIlики.
Запустить измерение, Повторить измерение дIя второго электрда.

Резу:rьтат считается поло)Iопельным, есJIи сопротив;Iение изоJIяции электродов
относительIlо корпуса сеЕсора cocTalBJuIeT не менее 100 МОм.

В противном слуrае результат считатъ отрицатеJъным и да;rьнейшую поверку не
проводить,

8.2.4 Проверку сопротивления изоJIяции цепей питания расходомера относительно
koprryca провести пугем измерения сопртивления между двуt{я закороченными входzlп{и цепи
питаниJI на разьеме элеггронпого блока и:

_ метаJшическим корпусом дJUl компalктного исполнения расходомера;
- контактом KGND> на плате электонного блока дtя раздельного исполнения

расходомера.
Резуrьтат считlЕтся положштеJIьным, если сопртивление изоллцй цепей питмия

расходомера состaвJIяет ве менее 40 МОм.
В противном сJIучае результат считать отрицательным и дальнейшую поверку не

цроводить.
8.3 При подготовке к поверке выполняют след/юпше работы:
- проверить правиJIьность монтажа расходомера на повершrой устаповке,

электрическID( цепей и заземления, согласно эксплуатационным докр.{ентill1,1;
- вкJпочить питa {ие расходомера дIя достижения устarновившегося температурного

режима вЕуIри электонного блока в течение времени опробовашrя;
- удatлить возд}т из измеритеrьной линии поверочной уст:tновки;
- проверить отс}тствие к:шлевыделения или течи поверочной среды из констуктивньD(

элементов расходомера при рабочем давлении в поверочной устшrовке;
- проверить с помощью пользовательского меню электроrшого блока соответствие

зfiIрограммировzlнного зЕачения DN сенсора его факгическому DN и указапным на
маркирвочвой этикетке (гравировке) и в паспорте значениям DN, а TаIor<e соответствие этому
значению DN расхода Qrпм, м?ксимllJIьцого для дашIого типоразмера;

- устаповить с помощью пользовательского меню элекгронного блока дJIя частотного
выхода: зпачение параметра <Поток) рzвным Qmax, зночени€ параметра <Частота) равным
3000 Гц, дrя шалогового вьD(ода: значение парalметра <Поток> равным Qmax;

- при необходимости првести коррекцию нуJIя расходомера в соответствии с
эксплуатационпой докуплентацией;
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8,4 Опробование провести на поверочной устa tовке п}тем увеJIичения или уменьшения
расхода в пределах ди{шiлзона измерений.

Результат сIштtЕтýя положитеJIьным, есJIи при }ъеJшчеЕии иJш р{еЕьшении расхода
соответств},ющим образом изменялись покапания на индикаторе элекгронного блока и
показывающем устройстве поверчной устаЕовки, отсуtствует каплевьцеленпе или течь
поверочной среды из консlрlктивных элементов расходомера.

В прmивном сJryчае резуJьтат считать отрицательным и да.пьнейшlто поверку не
провод.lть.

9 Проверка программного обеспечения средства измерений
9.1 Проверку программного обеспечения (да.llее - ПО) осуществить по номеру версии.
В элекгронном блоке расходомера необходимо войти в соответствующий раздел мешо

пользоватеJIя с помощю кJIавиатуры <Параметры>Э<О приборе>+<Версия ПО>.
Сверить версию Еа ин,щrкаторе с версией в таблице 5.

Таблица 5 - Идентификациопные данные ПО

Идентификационные данные (признаки) Значение
Номер версии (идентификационньй номер) ПО 4.хх.х
Примечаrтие: кХ> может принимать значение от 0 до 9 и не отпосится к метрологически
значимой части По

Результат поверки по дzшному разделу считать положитеJIьпым, ecJm номер верии ПО,
отображепньй на индrкаторе электронного блока расходомер4 соответствует значевию,

}казанному в таблице 5.

В противном слуlае резуJътат считать отрицательным и дальнейшую поверку не
проводить.

l0. Определение метрологических характеристик средства измерений и
подтверждение соответствия средства измерений метрологическим цебов€lниям

l0.1 Определение приведенной к переходrому расходу погрешности измерений

объемного расхода lzq, Ой проволгт с помощью поверчной усfirновки для расходомеров с

номинчлльными диzlltlетрiлJt{и от DN l0 до DN 500 па расходе Фiп с допуском +10 %, где

Qпм - мuЕймаJльныЙ расход, указанньЙ для конкретного типоразмера поверяемого расходомера
в таблице А.2 приложения А, по формулеп -п

,о = 
V"= v'.100, (l)-Vt

где Qn - значение объемного расходд' измеренное расходомером, м3/ч;

Q, - звачение объемного расхода, измеренное поверошrой установкой, м3/ч;

Qg - значение переходного объемного расхода, указапное для конкретного типоразмера
поверяемого расходомера в таблице А.2 приложепия А, м3/ч,

Производится Ее мепее трех измерний. ,Щля обеспечеш.lя трбуемой точности время
измерения должно бьrть не менее 60 с и с поверяемого расходомера долкно поступить не менее
1500 импульсов.

Резу.lьтат поверки по дilшlому пункту считать положительным, если значения
приведенной к перехо.щому расходу погрешности измерпий объемного расхода при каждом
измерении паходятся в пределiж значений приведенной к переходному расходу погрешности
измерений объемного расхода, ук:lз rньD( в таблице 2.

В противном случае результат считать отрицательным.

l0.2 Определение относгтеJьЕой погршности измерншi объемною расхода бq,Vо п
объема бу, О/о проводяг с помопрю поверочной установки в KoETpoJъHbD( тош<ах объемного

расхода и дJIя типорlвмеров расходомеров, приведенЕых в табпlце 6.
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Таб.rп,ruа б - Характеристики конц)ольньD( точек

Концrоrьная
ючка J,,lЪ

Применимость для типоразмера DN
(вк.lпочительно)

Зпачение поверошrого

расхода
,Щопуск

1 отDN3доDN8 Qmtп +10 уо

2 от DN 10 до DN 500 Qt +10 уо

J для всех DN 0,25 . Q^o, +\0 о/о

4

отDN3доDN25

от DN 250 до DN 500 (0,35 ... 0,5) 0mсх

Примечание:

Q-o, - максима:ьнълi расход, указанньй для конкретного Iипоразмера и KJIIlcca точности
поверяемого расходомера в Приложении А.
DN - номинмьньй диаметр, мм

,Щоrryскается прводrть поверку JIибо по объему, либо по объемному расходу.

flля обеспечения требуемой точности времJI измереIrия доJDкЕо быть не менее 60 с или
по достижении 2500 иrr,пrульсов с поверяемого расходомера.

В каждой iой контрольной тоцсе поверочного расхода вьшолнить не менее трех
измерений.

При измерениях по объему относительную погреIrшость измерения объема определить
по формуле

dyi
Vnt - V"i

].00, (2)
V,t

где Иrп; - знвч€ни€ объема" измеренное расходомером, м3;

И.; - значение объема, измеренное поверочноЙ установкоЙ, мJ;
i - номер контрольной точки поверочного расхода.

При измерtплл< по объемному р:юходу Еа каr(дом i-oM поверочяом расходе фиксировать
не меЕее 10 показаниЙ расходомера по расходу чФез paBlme промех(уп<и в 10 секунл.

Найти среднее значение объемного расхода по пок:ваниям расходомера Qи, м3lч за время
измерения по формуле

п1г-
Q"i =;/Qлi (з)

j=t

где j - порядовьй номер измерениJI на i-oм поверочном расходе;
r, - количество произведенных измерепий па i-oм поверочвом рlюходе.

Пр имечание:
- {опускается вьFшсJIять средвее значение объемного расхода Qn за время измереЕия

прогрlммно-измеритеJIьными средстваIr{и поверочной устшrовки.

Значение относите,пъной погрешности расходомеров при измерении объемпого расхода
бg;, О/о вычислить по формуле

9
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бс, Qл- Q,t
100,

0э;
(4)

где Q,; - ЗНаЧеНИе объемного расхода,, измеренное поверошtой установкой на i-oM повероч-
ном расходе, м3/ч.

результат поверки считать положительным, если значения отtоситеlьной погрешности
измерений объема или объемного расхода в кaDкдой поверочной точке, при к:Dкдом измерении
нzжодятся в пределах значений относительной погрешности измереrп.rй объема или объемного
расход4 }казанньD( в таблице l плм2.

В противном crry^rae результат считать отрицательным.

Примечание:

- При полоrш,rтельных результата>( поверки по Определению отНоситеrьной погрешности
измерений бъемц расходомер признается прошедшим Ilоверку по определению относительной
погрешности измерений объемного расхода;

- При положительньIх результатах поверки по определепию относительной погрешности
измерений объемного расхода, расходомер признается прошедшим поверку по определению
относительной погрешности измерний объема.

10.3 Определепие относительной погреIштости воспроизведениJI значения объемного
расхода по частотному выходу. Частотомер подкJIючить к частотному вьD(оду расходомера.
Последовательно задатъ значения повероIшого объемного расхода в соответствии с DN
расходомера по таблице 6.

Относитеrъную погрешность воспроизведениlI значениrI объемного расхода по
частоflrому выходу dp;, О/о ОПРеДеЛИТь для каждой !ой контрольной точки поверочЕого расхода
по формуле

бг; _ (F,,."i - fli) . 100,
Fi (5)

где Fr,."; - ЗЕIlЧ€Еие частоты, измеренное частотомером, Гц.
fi - значение частоты, Гц, рассчитанное по показаниям расходомера на i-oM поверочном

р.rсходе по формуле

г.= Qi .г
' ' - Qло, ''ло, (6)

где Q; - ЗПаЧеНИе объеллrого расхода по показаниям расходомер4 м3lч;
foo, - верхний цредел частотного вьIхода, равньй 3000 Гч. Параметр настраивается в

меЕю электронного блока расходомера,

результат поверки считать положительным, если значенш{ относитеrьной погрешности
воспроизведения значения объемного расхода по частотному вьцоду, при каждом ioM
измерении находятся в пределaж значений относительной погрешности воспроизведения
значения объемного расхода по частотному вьD(оду, указашьпr в таблицах 1 или 2.

В противном сrryчае результат считать оц)ицательным.

10.4 Определение приведенной к диiшазоIrу токового выхода погрешности
преобразовшrия объемного расхода в токовыЙ вьrходrоЙ сигна.п. Эталон измерений силы
постоян}IогО тока по.щлючить к токовому выходу расходомера. Последовательно задать
значеЕиlI поверочного объемного расхода в соответствии с DN расходомера по таблице 6.

l0



Приведенную к диапазону юкового вьD(ода погрешносгь пробразования объемного

расхода в юковьй вьпrодной сппlм yI, Ой опредеrгlть для кахqдой iой контрольной точки
поверочного расхода по формуле

lI _ _ I \
y,i = Щ,100, (7)

где /"r"i - сItл? тока'' измеревная эталоном силы постоянного тока" мА;
Ii - значенио силы mк4 мА, рассчитанное по покfi}zшI{ям расходомера на i-oM поверочном

расходе по формуле
16.0,

I, --J:+4 (8)
Чmах

где Qi - значоIrие объемного расхода по показапиям расходомерц мЗ/ч.

Результат поверки счЕтать положитеJьным, если значепия приведенной к диапазону
токового вьD(ода поцреrпностя преобразовшtия объемного расхода в токовый вьD(одной сигнал,
при каждом i-oM измернии нжодятся в пределzrх значениЙ приведенноЙ к диапазоЕу токового
вьпода погрешности пробразокlния объемного расхода в токовыЙ вьrr(одlоЙ сипrал 1казашных
в табJшцах l иJш 2.

l l Оформление результатов поверки

1 1.1 Результаты поверки оформляют протоколом в произвольной форме.
11.2 Сведеrшя о результапrх поверки расходомера передаются в Федеральный

информациопный фонд по обеспеченrдо ед,Iнства измерений в соответствии с прикzвом
Минпромторга России от З|.07.2020 Ns 2510 <Об утверждении порядка проведеЕшl поверки
средств измерений, требований к знаку поверки и содержlнию свидетельства о поверке).

11.3 При положrтельньIх результатФ( поверки расходомера по зaшвлению владеlrьца
средства измерений иJш лшIц предостzвившего средство измерений Еа поверку, выдается
свидетельство о поверке, оформленное в соответствии с прик }ом Минпромторга России от
З|,07.2020 М 2510 <Об угверlчении порядка проведения поверки средств измерений,
требованиЙ к знаку поверки и содержaшtию свидетеJъства о поверкеD.

11.4 При отрицатеJIьных результатах поверки, расходомер к экспJryатации не
допускается. По змвлению владельца средства измеренш1 иJIи лиц4 предоставившего средство
измерений на поверку, выдается извещение о Ееприго.щости, оформлешIое в соответствии с
приказом Минпромторга России от 3|,0'1.2020 Ns 2510 кОб утвермении порядка проведения
поверки средств измерний, требований к знzлку поверки и содержанию свидетельства о
поверке>.

Начальник отдела 208 Б.А. Иполитов

Инженер отдела 208 В.Г. Колесников
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ПРИЛОЖЕНИЕ А

,Щиапазоны измерений объемного расхода расходомеров

Табrшца А.1 -.Щишlазоны измереншi объемного расхода расходомерв от DN 3 до DN 8

Таблица А.2 - !и.шазоны измереяий объемного расхода расходомеров от DN 10 до DN 500

DN, мм Q.b, мЗ/ч Q.*, м]/ч

3 0,00510 0,25447
4 0,00904 0,452з9
6 0,02036 1,01788

8 0,03620 l,80956

DN, мм

Q.in, м3/ч Qr, м]/ч

Qro, м3lчКласс
точности

А

Класс
точпости

в

Класс
точности

с

Класс
точности

А

Класс
точности

в

Класс
точности

с
0,014l4 0,0282,1 0,05655 0,0850б 0,l3502 2,82,74з

15 0,0б362 0,12,12з 0,19l з 8 0,30380 0,48225 6,з611з

20 0,05655 0,l 1310 0,з4O2з 0,54008 0,85733 11,з097

25 0,1767| 0,35343 0,53161 0,84388 l,33958 |1,671.5

з2 0,144,1б 0,28953 1,з8262 2,194,77 28,9529

40 0,22619 0,452з9 1,36093 2,160з4 з,429з2 45,2389

50 0,3534з 0,70686 1,4|з,l2 2,12645 з,37550 5,358з2

65 0,597з0 1,19459 2,389l8 з,59з70 5"70464 9,05555 119,459

80 0,90478 3,61911 5,44з,7| 8,64135 |з,717з l80,956

100 1,41з72 2,8274з 5,65487 8,50580 l3,502l 2|,4ззз 282,,74з

125 2,2089з 4,4|,l86 8,83573 l3,2903 33,4895 441,786

150 6,з61,7з 12,72з5 19,1380 636,|,7з

200 5,65487 11,3098 22,6195 54,0084 85,733l

8,83573 |,l,6,1|4 з5,з429 53,1612 84,3882 lзз,958 |,76,1,|5

300 12"72з4 25,4469 50,8938
,l6,5522 l 2 1 5 1 9 2544,69

350 17,з l80 34,631 104,l96 165,401 262,55,7 з46з,6l

400 22,6|95 45,2з90 90 47,19 2\6,0з4 з42,9з2 452з,89

450 28,6278 5,1,2555 114,51t |72,242 2,1з,4|8 4з4,024 ý7) ý ýý

500 з5,з429 70,6858 |4|,з,72 212,645 зз7,55з 535,8з2 7068,58

|2

10 0,214зз

0,0з 181

0,226|9

0,088зб

0,57906 0,87099

0,90478

70,6858

l,8095б

21,0970

з,1808б зO,з,l9,7 48,2248

з4,02з2 l130,97

250
192,899

69,272l

l36,093


